

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION Y REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
-E-
IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 60

PERIODICO INDEPENDIENTE CANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.— Resto de España, 7'50.— Extranjero, 15.— Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Los onubenses en Córdoba

Una admirable carta de don Manuel Siurot

Sr. Director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo:

Tenia yo el propósito de emborronar unas cuartillas dedicadas a los simpáticos "choqueros" con motivo de la visita con que nos honraron el domingo último.

Pero mi admirado "maestro y compadre", el gran Siurot accediendo a mi encarecido ruego acaba de enviarme la magistral epistola que literalmente transcribo.

Me es forzoso callar. Cuando canta el ruseiro el moscardón silencio. Mil gracias por la publicación de tan bello escrito y sabe es siempre suyo agradecido y buen amigo.

Luis Ruiz de Castañeda

"CARTA AL INCLITO LUIS RUIZ CASTAÑEDA"

Querido "compadre":

Me pides con insistencia que escriba una cuartilla en que cuente algo del viaje de los onubenses a Córdoba, el domingo pasado. Hay tantas cosas de que escribir, que yo para decir unas palabras de la excursión a las Ermitas, tengo que dejar para tí, para tu pluma, la recepción que nos hicisteis en la venta, a diez kilómetros de Córdoba, con obsequios, música, vivas, aplausos y tantísimo cariño; la visita a los almacenes de Paco Sánchez que ha dotado a Córdoba de un bazar tan rico que es aquello una enciclopedia mercantil y un dechado de organización y buen gusto, aparte de que Paco Sánchez por sí mismo tiene relieve para una crónica de simpatía y de gentileza; la visita al "Cristo de los Faroles" que en la augusta serenidad de la noche y en el silencio del rincón maravilloso, me metió en el alma la emoción consoladora de la Fé, que por que venia en las alas de una sugestión y un misterio, hizo vibrar mis cuerdas hasta arrancarme el armónico de las lágrimas; la comida en la bodega de Alarcón, algo que no se nos olvidará nunca a los de Punta Umbria, porque aquello estaba todo tocado de la gracia de Dios; comida, Moriles, agasajos y corazón, ofrecidos en la palabra, en los ojos, en el decorado saladísimo del salón y la mesa, en el deseo ferviente del gran Antonio por complacernos y festejarnos, en la gracia chascarrillera que llenó de risa el ambiente, y hasta en aquella guitarra y aquel "cantaó" que con soleares y seguirillas pusieron en la mesa el perfume de nuestra santa madre Andalucía.

También dejó a tu pluma, ciertamente más bien cortada que la mía, la visita al Club Guerrita, la cariñosa acogida que nos hizo allí el torero más completo del siglo XIX, y la tertulia que los puntaumbrios hicieron con el insigne Rafael; y desde luego entrego a tu recomendación las admiraciones que a los expedicionarios causaron el palacio de Vianna, las maravillas de Romero de Torres, las esculturas del Duque de Rivas, del Gran Capitán y de Osio, la espléndida capilla de la Virgen de los Dolores, y el encanto de esa joya única en el mundo, La Mezquita que tiene más gracia, más carácter, más virilidad y más fuerza artística e histórica que todas las mezquitas habidas y por haber, porque las del Cairo, Constantinopla, Bagdad, etc., etc., son reconstrucciones en gran parte, casi todas ellas, y las que no están reconstruidas son desde luego inferiores a la aljama cordobesa que dá más gloria a Abderramán I, a Hixén su hijo, a Alaken II, a Abderramán III y a Almanzor, que la que conquistaron con sus alfangos victoriosos y sus gobiernos de absorción imperialista.

Quiero dejar para tí la visita al Circulo de la Amistad, a la Peña Campera donde te ovacionamos por tu poesía llena de salero, y el banquetazo que nos disteis allí a los onubenses, así como la elocuencia de los oradores y el poder avasallador de la simpatía del reverendo Martínez Navarro que a fuerza de bondad y de gracia conquistó a Antonio el Chingo que le daba antes miedo de las sotanas y ahora siente una veneración grandísima por el bondadoso e inteligente sacerdote, declarando que no creía ni muchísimo menos que los curas fueran tan buenos y tan cariñosos.

Ahora voy a decir yo dos palabras nada más, de la misa al aire libre en las Ermitas. Yo no se cómo pudo llegar a aquellas alturas el "Plus

Ultra" de Damas que es tan grande como un tren. Llegamos fácilmente. Estaban allí para oír la santa misa todos los cordobeses de "Punta Umbria", todos esos buenos cordobeses que nos han obsequiado y que no cito porque sería pecado grave omitir involuntariamente un solo nombre. En nuestra gratitud están todos ellos escritos y venerados. Unas distinguidas señoras y señoras de la más alta representación cordobesa tuvieron el buen gusto de ir a la altura a cumplir el precepto dominical. Guerrita ataviado con lujosas prendas flamencas, cordobesas clásicas y toreras estaban también. El admirado canónigo cordobés don Rafael Martínez Navarro vino de Puente Genil expresamente para celebrar el Santo Sacrificio, y allí a los pies de la colosal estatua del Sagrado Corazón de Jesús, teniendo delante la inmensidad de la sierra, y a la espalda la llanura bélica azulada, gentil y bellísima, con Córdoba abrazada al río y la luz del día pintando en el paisaje un cuadro increíble, empezó el sacerdote el Sacrificio que ayudamos Emilio Cano y yo.

El Jesús gigantesco, cobijaba bajo sus pies el altar y la plegaria subía por las piedras arriba hasta descansar en la sonrisa del Maestro de los Siglos. El silencio majestuoso se interrumpía alguna vez por el murmullo del aire matinal que rezaba también, y venia a acariciar con sus besos las hojas del libro donde está la verdad divina. Cuando llegó el momento de alzar se reunieron en el aire el Sol de la gracia y el sol de la naturaleza y este último al honrar su primer día dejaba caer sobre nosotros milagros del uz conmovida, emocionada, que hacía vibrar las almas y ponía sobre Córdoba allá abajo un nimbo cristiano de grandeza inmortal.

Ya sabes que te quiere de veras tu "compadre",

M. Siurot

Mady Christians
se presentará en la pantalla del
CINE GONGORA
el miércoles 26, en
UNA MUJER DE QUIEN SE HABLE
Tres secciones diarias: 6'30, 8'30 y 10'30

MILITARES

Despedida
Se ha despedido en la Comandancia Militar el teniente de Ingenieros don Manuel Matamoros, que marcha a Sevilla para incorporarse a su destino.

Presentación
Se ha presentado en la Comandancia Militar el teniente de Intendencia don Enrique Mora López, que procede de Málaga.

Marcha
Ha marchado a Cartagena el capitán de Artillería don Eloy Caracuel

DE MONTILLA

Boda
En la iglesia parroquial de San Francisco Solano, se verificó ayer tarde el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María de la Concepción Delgado Muñoz y el inteligente empleado don Manuel García.

Bendijo la unión el coadjutor de la referida iglesia don Amador Rodríguez, actuando de padrinos los padres de los contrayentes don Francisco Solano y doña Brigida.

Al acto concurrieron numerosos invitados a los que se obsequió espléndidamente.
Deseamos al nuevo matrimonio una interminable luna de miel.
El Corresponsal

GOBIERNO CIVIL

El gobernador: Diego El secretario oficial del Gobierno civil don Vicente de Hita Rodán, recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

El gobernador don Manuel María González López, ha marchado a automóvil a Priego para cumplir con el presidente de la República.

Una agresión en Vauveva de Córdoba.
Durante la noche anterior se ha cometido una agresión en Vauveva de Córdoba.

Cuando regresaba al pueblo presidente de la Juventud Radio José Buenestado acompañado de un hermano suyo les salieron al encuentro unos individuos enmascarados que les cerraron el paso.

Uno de aquellos hizo un disparo de escopeta, hiriendo gravemente en el vientre a José Buenestado.

Los aludidos sujetos se dieron a la fuga.

La Guardia civil practica activas diligencias para descubrir a los autores de la agresión.

Anuncio de huelga
El Sindicato Unico de obreros agricultores y similares, ha presentado un oficio anunciando la huelga para el día dos de Noviembre próximo si los patronos no aceptan las bases de trabajo que les han sido presentadas.

Los campesinos dicen en el oficio que no aceptarán la intervención del Jurado Mixto ni de comisiones técnicas.

Esta huelga es ilegal y se adoptarán las medidas que sean necesarias.

Huelga de estudiantes
Esta mañana me ha visitado una comisión de alumnos de la Escuela Industrial, que han secundado la huelga de Madrid para hacer entrega de las siguientes peticiones con objeto de que sean elevadas al ministerio correspondiente:

Que se aumente en un 15 por 100 la consignación de la Escuela.
Que se provean por oposición las cátedras vacantes.

Que se nombren profesores y técnicos en el Consejo de Cultura.

Que se fijen las atribuciones de los técnicos industriales y se declare que es obligatorio utilizar estos en la industria nacional.

Que se dote la Escuela de local en las debidas condiciones pedagógicas.

Que se instalen los talleres mecánicos y eléctricos y el laboratorio químico y se habilite la Escuela para la formación de técnicos electricistas.

Epizootia
Ha sido declarada oficialmente la epizootia de pulmonía contagiosa, en el ganado propiedad del vecino de Cañete de las Torres don Manuel Mozano.

A dicho efecto se declara zona infecta los locales ocupados por los cerdos en la finca Pantoja, del término municipal de Cañete de las Torres, como zona sospechosa un radio de 200 metros alrededor de la misma porqueriza y como zona neutra el resto de la finca.

Almanaque del Obispaño de Córdoba para el año 1933

De venta en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

DEL AYUNTAMIENTO

Servicios de la Guardia municipal
La guardia municipal presta ayer los siguientes servicios:

Denuncias de don Federico García Coca, contratista de alcantarillado por no colocar farol de indicación en las obras de la calle García Lovera; de Antonio Pozuelo Jiménez, por efectuar obras sin licencia y de Miguel Ariza Calvo, por conducir un auto-taxi siendo menor de 23 años.

El guardia número 111, detuvo a Rafael de Nava López y Antonio Illán Medina, que rieron en la Puerta de Gallegos.

El 32, dió conocimiento de que el menor Angel Manzano Jiménez, se encuentra en la Casa de Socorro haberle lesionado otro menor al que no conoce.

El 74, detuvo por embriaguez escándalo a Marcelina Señal Belmonte. El 100, detuvo por reyerta y asistencia a Manuel Romero Ruiz. El 48, dió conocimiento de haber sido asistida en la Casa de Socorro de alcoholismo agudo, Angela Pérez Calero.

COSAS DEL CAMPO

LA SEMANA AGRARIA EN EL CONGRESO

A los que venimos, durante una treintena de años, dedicando todo nuestro modesto esfuerzo a la defensa de los intereses del campo, y nos creíamos, que con todos sus afectos y todas sus estridencias, llegaría, con la República, la hora deseada de legislar socialmente, pero con prudencia, sobre los problemas agrarios, nos deprimen y nos amargan esas luchas personales y de partido que provoca la palabra Agricultura, cada vez que se pronuncia en el Congreso, por creernos que el tema, merece un poco de más respeto.

La producción agrícola llevaba cuatro años en vertiginosa decadencia, contenida solo ahora en algunas comarcas, por la regularidad iniciada en el rendimiento de trabajo, y, principalmente, por la abundante cosecha recogida en las mismas regiones.

Todos los vicios abusivos del alojamiento de jornaleros y del envilecimiento de los precios de los productos, los heredó la República, después de haberse hecho crónicos en manos del fenecido régimen.

No podemos ser sospechosos para don Marcelino Domingo, por tenerle bien reconocido, públicamente, sus buenos propósitos de reglamentar y defender las cosas del campo.

Ya hemos visto que respecto a trigo, se ha legislado con la mejor intención; y puesto lo estaido en manos de los organismos creados su pulimento y su reforma, si fuese necesaria, a ellos correspondería proponerla, seguros de que la patrocinaba, sin reparos, el ministro de Agricultura.

Respecto a aceites, son esperadas disposiciones importantísimas que eviten, no ya el derrumbamiento, sino hasta el desahucio, en ese ramo de la producción.

Y no obstante los hechos que son realidad, y las esperanzas que llegarán a serlo también, las discusiones en el templo de las leyes desconciertan por que es como si se tratara de cosa maldita.

Se han discutido puntos tan esenciales como la tasa del trigo, las haciendas de trabajo y la limitación de los términos municipales. El primer extremo habría que modificarlo forzadamente si no se modifica el rendimiento del obrero, por que no debe importarle ni le importa al patrono que perciba jornales altos, siempre que los justifique su esfuerzo, y que el precio a que se venda el producto pueda soportarlos.

Los factores rendimiento y precio de lo que se recolecta, han de ser forzadamente los que determinen el jornal, y como las bases de trabajo suelen convertirse antes que se conozcan las cotizaciones y el volumen de la cosecha, de aquí el que después surja el regateo para marcar las tasas. La del trigo ha de ser estable y facilitar mucho.

La limitación de los términos no se respeta porque no puede respetarse, a causa de que las demarcaciones de derecho no concuerdan con las de hecho más que al efecto del pago de tributos a los respectivos municipios; en cuanto a lo demás se acomoda, desde tiempo inmemorial, a la realidad de las circunstancias.

Por ello existen términos grandes de buenas tierras que requieren muchos jornales, cuando en sus pueblos no existen la mitad de los brazos necesarios. Claro está que el argumento es decir que primero se coloque hasta el último trabajador de su población y después que se supla con los de los demás, resultando con todo esto, un tráfico de hombres complicadísimo para una explotación agrícola. La resultante será, en definitiva, un beneficio, porque se adoptará el sistema de cubrir todas las plazas posibles con trabajadores contratados por años en vez de ser por jornadas, y quedar sometidos a las eventualidades respecto al personal extraordinario que requieran las recolecciones.

Para la cogida de aceituna, cuya cosecha es buena en media provincia de Córdoba, regular en la otra media, inferior en toda la de Sevilla, y mediana en la de Jaén, hay necesidad de romper los límites de los términos y hasta de las provincias, para que el fruto, algo picado de la mosca y de la tña se recoja pronto y no se perjudique el aceite. Este trabajo, que sostenemos es el más alegre que se da en el campo, tiene la ventaja de que lo practican por igual el viejo y el niño, sin que pase de ser un juego para este último.

Hace unos días paseábamos los olivares cultivados por los agricultores de la ciudad de Bujalance, que ya sabíamos, con anterioridad, que eran los de más cosecha de Andalu-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA. LA SESION DEL CONSEJO DE LA OFICINA INTERNACIONAL DEL TRABAJO. HOMENAJE AL SEÑOR CALVIÑO. UNA INFORMACION DE "LA LIBERTAD" ACERCA DE LAS RAZONES QUE MOTIVAN EL VIAJE A ESPAÑA DEL JEFE DEL GOBIERNO FRANCES

Madrid

EL CONSEJO DE MINISTROS

A las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.

El Consejo terminó a las tres de la tarde.

Los periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación si se había tratado de los periódicos que aún continúan suspendidos y el señor Casares Quiroga contestó negativamente.

El ministro de Agricultura facilitó la siguiente nota:

JUSTICIA: Decreto sobre nombramiento y provisión de vacantes y ascensos en el secretariado de Audiencias y Tribunal Supremo.

Decreto sobre inspección en las Prisiones.

GOBERNACION: Decreto disponiendo que las especialidades farmacéuticas italianas sean comprendidas en los mismos requisitos y preceptos que reglamentan las nacionales.

INSTRUCCION PUBLICA: El ministro leyó un proyecto de decreto, nombrando vicepresidente del Patronato del Instituto de Reducción Profesional a don Wenceslao Carrionero.

Otro proyecto de decreto concediendo a la Escuela de Comercio de Barcelona, Valencia y Málaga la sección de estudios actuariales.

Leyó el ministro y fue aceptado un proyecto de decreto disponiendo que la Escuela Nacional de Artes Gráficas, se fusione y convierta en una sección de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Madrid.

OBRAS PUBLICAS: Expediente aprobando los gastos para el dragado y ampliación del puerto de Navia, (Oviedo).

Idem prolongación del dique de Levante.

Idem para la construcción del dique de Poniente del puerto de Bujalance (Castellón).

Idem para el dragado del puerto de San Vicente de la Barquera.

AGRICULTURA: Decreto creando la Junta pesquera y conservera como representante del comercio pesquero y conservero.

La Oficina Internacional del Trabajo
Esta mañana celebró sesión el Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo, en su sesenta reunión plena.

Se puso a debate el problema de reducción de las horas de trabajo en las industrias.

La discusión fue suspendida para continuarla en la sesión de la tarde.

En ese pueblo calculamos, que si la aceituna dá un rendimiento normal, llegarán a elaborarse medio millón de arrobas de aceite, que exigen solo para recoger el fruto, acarrearlo y molerlo, por lo menos TRES MILLONES DE PESETAS, a razón de seis pesetas por arroba. Cuando lleguen los primeros días de Marzo no debe quedar ni una aceituna en el campo, y atrojada pendiente de molerse, la menos posible.

Conviene aclarar, que esa producción no corresponde toda al término de Bujalance, porque desde la repetida ciudad se cultivan extensas fincas de nueva plantación en el de Córdoba, y bastante en el de Cañete de las Torres.

Y créanme nuestros lectores; cuando paseábamos por entre las calles de olivos rendidos de fruto, con sus ramas en el suelo, venia a inquietarnos el recuerdo de aquel Congreso de Diputados, muy trabajadores y muy dignos del mayor encomio, pero incapaces de deponer su actitud partidista, para deliberar reposadamente y con buena voluntad, sobre las cosas del campo, que son en definitiva las cosas fundamentales de España.

Antonio Zurita

PELAEZ, - Dentista
GONDOMAR, NUMS. 9 y 11.

Un pergamino al señor Calviño

Una comisión formada por el presidente de la Cámara de Comercio de Bilbao en representación de los elementos comerciales; el director gerente de los Altos Hornos de Vizcaya, en representación de los industriales y un representante de los navieros, entregó esta mañana al director general de administración local señor Calviño, un artístico pergamino firmado por todas las entidades económicas de Vizcaya, como expresión de agradecimiento por su acertada actuación como gobernador general de las Vascongadas.

Clases de español

El ministro de Estado manifestó a los periodistas que el ministro de España en Budapest, le comunica haberse inaugurado clases de español entre los elementos húngaros de aquella ciudad, a cargo del profesor señor Vollerung lector español de la Universidad.

El curso se inauguró en uno de los salones de la Legación de España.

HAGO SABER

Que habiendo enviado grandes remesas los Fabricantes de PAPERIA a este DEPOSITO hay que realizar forzosamente mucha cantidad de TRAJES Y GABANES.

DEPOSITO DE PANERIA
Conde Cárdenas, 15 (antes Letrados)
Teléfono, 2188

Lo que gestionará Herriot durante su estancia en Madrid

"La Libertad" de esta mañana publica una información de París afirmando que la visita de Herriot a Madrid, no será de pura cortesía, sino que tiene razones trascendentales de política de seguridad.

Francia se propone completar con España la política seguida de defensa de su territorio mediante el paso de tropas africanas a través de España por ferrocarriles españoles y una colaboración en Río de Oro, no para pacificar sino para resguardar el flanco de la costa del Atlántico.

Herriot no hará una alianza ni se propone atar la libertad de España, sino interponerla en su plan de seguridad y dar a España un papel más activo en la Sociedad de Naciones incorporándola a aquel mundo donde no existe neutralidad ni puede existir.

Termina la información diciendo que no hay indicios de cómo piensa España respecto a aquellos planes ni si se ha oído la voz de Italia que tiene suma importancia en este asunto.

HACIENDA

Libramientos

La Delegación de Hacienda de esta provincia ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de don Juan Navarro, don Rafael Guerra y don Juan Castro.

CONVOCATORIAS

EL METRO. S. A. CORDOBA

Con arreglo a los artículos 12 y 14 de los estatutos de esta Sociedad se convoca a los señores accionistas a la junta general ordinaria, que se ha de celebrar en esta capital en su domicilio social, calle Mármol de Bujalance, número 2, el día 6 de Noviembre próximo a las 10 de la mañana.

Así mismo, con arreglo a los artículos 12 y 18 de los estatutos sociales se convoca a los señores accionistas a la junta general extraordinaria que se celebrará en su domicilio social antes citado, a las 14 horas del día 6 de Noviembre próximo, para tratar sobre modificación de estatutos y aumento del capital social.

Córdoba 25 de Octubre de 1932.— El Secretario del Consejo, Pedro Jiménez Herrero.

GRAN TEATRO.-

IDEAL CINEMA
EMPRESA GUERRERO

FUNCION PARA HOY MIERCOLES 26 DE OCTUBRE DE 1932
CINE SONORO.—Desde las seis y media de la noche en adelante.—PARRAMOUNT GRAFICO, explicado en español.—INVIERNO, dibujos sonoros.—ESCLAVAS DE LA MODA, bellísima comedia, en español, por CARMEN LARIBERTI, FELIX DE POMES, BLANCA DE CASTEJON y JULIO PENA.—Butaca, 1'00 peseta.—Anfitratro, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Mañana jueves, gran programa.—El sábado, ESTRENO: PARA ALCANZAR LA LUNA, primera película en que actúan juntos los popularísimos actores DOUGLAS FAIRBANKS (El hijo del Zorro) y BEBE DANIELS (La nieta del Zorro).—Próximo debut: GRAN COMPANIA DE COMEDIAS.—Primera actriz: MERCEDES PRENDES.—Primer actor y director: MANUEL SOTO.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Teléfonos 1-7-5-0 y 2-6-9-1.—Funciones para hoy miércoles 26 de Octubre de 1932.—Secciones a las seis y media de la tarde y ocho y media y diez y media de la noche.—Últimas exhibiciones de CARCELERAS, Cordobésima película cantada y hablada en español. Se proyectará en todas las secciones.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—Muy en breve, presentación de ANTONIO MORENO y MARIA ALBA en su última producción, completamente hablada en español, titulada LOS QUE DAZAN. Superproducción "WARNEBROS".

CINE ALKAZAR.— Empresa Cines. Reyes Católicos, 17

Teléfono 2549

Hoy miércoles 6 de Octubre de 1932.—Primer: ALICIA MONTA BIEN.—Segundo: La SENSACIONAL película sonora MAR DE FONDO. El colmo de la emoción, por GEORGES O'BRIEN.—Butaca, 0'60.—Niños, 0'30.—HOY, SOLO HOY.

CINE GONGORA.— EMPRESA SAGE

Jesús María, 8. Teléfono 2-1-6-5

Funciones para hoy miércoles 26 de Octubre de 1932.—Tres secciones de Cine Sonoro.—A las seis y media, butaca, 1'50 pesetas.—A las ocho y media, butaca, 1'00 peseta.—A las diez y media, butaca, 1'50 pesetas.—Primer: PARRAMOUNT GRAFICO, olicario, en ESPAÑOL.—Segundo: MARY CHRISTIAN es la protagonista de la magnífica producción alemana, UNA MUJER DE LA QUE TODOS HABLAN. Argumento interesantísimo. Gran presentación.—Mañana jueves, la deliciosa MARION DAVIES en la superproducción METRO GOLDWYN MAYER: POLLY, LA CHICA DEL CIRCO.—Sábado y domingo: PARIS MEDITERRANEO. Formidable film, completando el programa una de las más hilarantes películas de STAN LAUREL y OLIVER HARDY.

Cartas de Holanda

RETROCESO EN OTRAS BOLSAS

De una manera brusca y sin que nadie lo esperara se ha producido un cambio brusco, con tendencia hacia el retroceso en la Bolsa de Nueva York y en la de Londres, con respecto a la libra esterlina. Tan es así que se ha producido un momento de estupor entre los bolsistas y no se saca más conclusión con base que sin duda esa baja brusca de la Bolsa con respecto a la libra esterlina, es quizá debido al deseo de Inglaterra de que llegue la estabilización monetaria para que aquello que tenga derivación de la Conferencia de Ottawa se pueda cumplir sin sufrir el comercio británico un duro golpe.

Después de la nerviosidad de nuestra Bolsa ha sido influenciada desfavorablemente, sin duda debido a la tendencia desfavorable de los diferentes mercados de mercancías. El mercado se muestra desconcertado, como consecuencia de la restricción que ha prevalecido sobre todos los aspectos de la vida comercial e industrial.

La situación de la Bolsa de Nueva York es incierta sin duda debido a la situación política en relación con las futuras elecciones presidenciales aun cuando parecía que el discurso de Hoover en Deemoines iba a hacer resurgir la confianza. Desde luego se advierte una estimación oficial del algodón hacia la baja premeditada a fin de influenciar favorablemente el producto.

Todo hace oponerse a mantener los sentimientos de optimismo que había desde hacia algunas semanas y debido a nuestra perspicacia y a la solidez de nuestro mercado—las compras de gran número de valores han sido efectuadas al contado, pocas a plazos—han hecho que las bajas en nuestra Bolsa hayan sido menos importantes que en Nueva York.

En el mercado de cambios se ha observado una debilidad general en las monedas extranjeras. Por el contrario en francos franceses y belgas se mantiene la firmeza.

Como noticia interesante a servir a mis lectores he de manifestar que se ha establecido un impuesto sobre el aceite, manteca de cerdo y otras grasas. El empaquetado de estos productos tiene que ser precintado.

B. Helder

(Prohibida la reproducción)

Los mejores cafés tostados.
Arroces.—Alubias.—Lentejas.
vegetales.—Patatas.—Chocolates, etc., etc. Precios moderados mínimos.

Almacén de Colonial
Teléfono 1-1-1-1

ario.—Bacalao nuevos.
servas de pescado y
alletas.—Mantecas frescas,
denados mínimos.

Alameda Cervantes, 24
Córdoba

NOTAS DE SOCIEDAD

En Madrid, donde marchó hace algunos días, se halla gravemente enfermo el presidente del Círculo de la Amistad de Córdoba don Rafael Sánchez Gómez.

Mucho lo sentimos y le deseamos un rápido y total restablecimiento. —En un Sanatorio de Madrid ha sido objeto de una delicada operación quirúrgica nuestro paisano exgobernador civil de Bilbao don Francisco Cabrera Pozuelo.

El enfermo se halla en estado relativamente satisfactorio. Le deseamos que en breve recobre la salud.

Ayer continuaba en el mismo estado de gravedad que el día anterior el notable fotógrafo don Francisco J. Montilla.

Hacemos votos por que se restablezca de su enfermedad. —El canónigo magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera ha regresado de Alhama de Aragón.

Don Francisco Salinas Diéguez y su digna esposa han pedido para su hijo don Francisco a los señores de la Puente (D. Vicente), la mano de su bella hija Blanca.

El diputado a Cortes y catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba don Juan Morán Bayo se ha trasladado, en unión de su esposa, de Madrid a Medina de las Torres, (Badajoz).

La señora doña Dolores Roldán Mesa, digna esposa del catedrático de la Escuela de Veterinaria don José Martínez Ribes, ha dado a luz felizmente una niña.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida por este fausto suceso.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Rafaela Mesa Martínez para el funcionario del Ayuntamiento don Buenaventura Villa.

La boda se efectuará en breve.

NIUEVO RESTAURANT
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boll, núm. 5 (antes Morillas)
Teléfono 5502

Plato del día: Flamenquin de ternera a lo Villaroy.

Gondomar núm. 3
(Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1322
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Tribunales El crimen de la aldea de El Garabato

Mañana, ante la sección segunda de esta Audiencia, se celebrará la vista, con intervención del Jurado, la causa instruida en el juzgado de Posadas, contra Manuel López Pérez y Rafael Moral Sánchez, por delitos de asesinato y uno de tentativa de robo.

Estos individuos, como recordan nuestros lectores, asesinaron en la aldea de El Garabato durante la madrugada del 22 de Marzo último a los ancianos Mariano Lazo Charro y su esposa Rosario Rubio, con el propósito de robarles.

El fiscal en su escrito de conclusiones provisionales califica los hechos de dos delitos de asesinato y uno de robo en grado de tentativa apreciando respecto a los tres la agravante de nocturnidad, en cuanto a los dos de asesinato a de haberse cometido en la morada de los ofendidos y en favor de Rafael Moral Sánchez la atenuante de ser mayor de 16 años y menor de 18.

El abogado don Eduardo Martínez López de Rozas, defensor de Manuel López Pérez, estima los hechos como constitutivos de un delito de robo en grado de tentativa a consecuencia del cual resultaron dos homicidios, siendo el único autor de tales hechos su patrocinado contra el que concurre una sola agravante, la de nocturnidad.

El letrado don Rafael Muñoz Córdoba, defensor de Rafael Moral Sánchez sostiene que su patrocinado no es autor de los hechos que se le imputan y pide, por lo tanto, su absolución.

Juicios orales

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista en juicio oral de la causa seguida en el juzgado de Hinojosa del Duque, contra Andrés Noguera, por el delito de lesiones.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Arévalo.

En la misma Sala se verá la causa instruida en el juzgado de Posadas contra Diego Ariza y otros por el delito de robo.

La defensa de los procesados estará encomendada al abogado señor Espina y la representación al procurador señor Arévalo.

Homicidio y lesiones

Ayer, ante la Sala segunda de esta Audiencia se celebró la vista de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Rafael Camilo Lara del Rey, por los delitos de homicidio y lesiones.

El Juzgado dió veredicto de inculpabilidad respecto al homicidio y de culpabilidad a cuanto a las lesiones y el Tribunal de Derecho absolvió al procesado por el primer delito y lo condenó por el segundo a la pena de seis meses y un día de arresto mayor.

Sentencias

La Sala segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por hurto, seguida en el juzgado de Pozoblanco, contra Fernando Solano Porra, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por lesiones procedente del juzgado de Posadas, contra María Josefa López Ferrer, imponiéndole la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de indemnización.

Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de Fuente Obejuna, incoó sumario por amenazas de muerte, dirigidas a Dolores González Leiva.

El mismo juzgado por lesiones que sufre Macario Caballero Alcaide.

ALCANTARA RUBIO
ODONTOLOGO
Enfermedades boca y dientes
RAYOS X
MALAGA, 8. TELEFONO, 2772.

Fallecimiento de don Miguel García Ballesteros

Anoche, a las nueve, dejó de existir en nuestra capital el M. I. señor arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don Miguel García Ballesteros.

La muerte del virtuoso sacerdote ha causado gran sentimiento, pues por su bondadoso carácter era estimado de cuantos tuvieron la fortuna de tratarlo y muy especialmente de sus compañeros.

El señor García Ballesteros era también vicario general de Religiosos de esta diócesis.

Elevamos a Dios una oración por el alma del finado, a la vez que enviamos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA

Se arrienda desde el día pisos con instalaciones de luz y agua. Teléfono 330

RAZON: ADMINISTRACION DEL DIARIO DE CORDOBA. Teléfono 1248

GACETILLAS

Natalicio
La señora doña Asunción Valera Monroy, digna esposa de don Antonio Arrastio Moreno, inteligente y laborioso linotipista de los talleres del DIARIO DE CORDOBA, ha dado a luz felizmente un robusto niño. Reciban los padres del recién nacido nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a los abuelos del niño.

Comprando Camisas, Corbatas, Guantes, Perfumería, Carteras de señora y Bisutería en
ALMACENES SANCHEZ
Hará economía
En Medias, Calcetines, Géneros de Punto, Camisetas de Niño, señora y Caballero, presentan un surtido incomparable

"Mundo Gráfico"
Nos cuenta esta semana los emocionantes comienzos de la industria catalana, con curiosos pormenores de cómo se trabajaba y cuánto se ganaba hace cincuenta años en Cataluña. Además de una completa información sobre la Conferencia Internacional del Trabajo, trae los siguientes asuntos de interés:
A los treinta y seis años del sitio de Cascorro. Perfiles de Cataluña. Paris discute la modernización de Montmartre. Deportes. Hogar. Semana médica. Y el segundo capítulo de "Anticipolis", por Luis de Oteya. Compre usted siempre "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

A las señoras

El viajante de la casa CAMINOS, de Sevilla, participa a su distinguida clientela que se encuentra en ésta con todo el surtido completo de novedades. Los días 27 y 28 hará exposiciones de ROPA BLANCA, JUEGOS DE CAMA Y MANTELERIA, en Sevilla, 24.

IMPORTANTE.—Los días 4 y 5 de Noviembre en el Hotel Regina presentará sus colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS Y PELETERIA. Teléfono, 1003.

Signen los robos

Ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia Antonio Urbaneja Tabares para dar cuenta de que le habían sustraído de su domicilio, calle de Don Rodrigo, número 89, once pesetas que tenía guardadas en un cajón de una cómoda y veinte que había en un bolso de señora.

Expuso sus sospechas de que el autor de un robo fuera un individuo llamado Enrique cuyos apellidos ignora.

Originales
En la cuarta plana de este número publicamos varios originales, entre ellos un artículo de nuestro colaborador A. Gil Losilla.

Si precisa Artículos de Viaje, Ropita de niño, Pañolera, Ropa blanca, visite los
ALMACENES SANCHEZ
Quedará satisfecho de su compra El mejor surtido en Juguetes de todos precios

Los canes

En la plaza de San Bartolomé un perro mordió ayer a Angel Ortiz López, de ocho años, causándole una herida leve en el muslo izquierdo.

Fue asistido en el Clínico municipal de la calle de Góngora.

Rectificación
Por error en la escuela de misas de doña Flora Alvarez-Campana de Carbonell, publicada en nuestro número anterior, dijimos que dicha señora había fallecido el 26 de Octubre de 1932, siendo así que fue en la misma fecha del año 1929.

Lo hacemos constar así, aún teniendo la seguridad de que nuestros lectores subsanarían la equivocación.

COMUNIDAD DE PROPIETARIOS REGANTES DEL PANTANO DEL GUADALMELLATO
Se avisa a los señores socios de la Comunidad de Propietarios Regantes, del Pantano del Guadalmeñato, que hoy día 26 a las seis de la tarde, en el domicilio social, García Lovera número 1, segundo, se celebrará Junta General extraordinaria, para tratar de asuntos de gran importancia.

Beodo escandaloso
Un guardia municipal detuvo ayer en la Plaza Mayor a Antonio Gallego Reina, que hallándose embriagado promovió un gran escándalo.

Regreso del gobernador
Anoche, a las diez y media, regresó de Priego, adonde había ido para cumplimentar al presidente de la República, el gobernador de esta provincia don Manuel María González López.

Petición de mano
Por don Francisco Mellado Ruiz y su esposa doña Emilia Madrid Belmal y para su hijo don Rafael ha sido pedida a don Felipe Pino García y su señora doña María de la Paz Criado, la mano de su bella hija Pepita.

Hallazgo
En la carrera de la Fuensantilla ha sido encontrada por un guardia municipal y otro individuo una bolsa de cuero conteniendo 107 cartuchos de fuego central, calibre 12.

Detención de un reclamado
Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido en la estación central de los ferrocarriles a Antonio Roldán Manso, que estaba reclamado por el juzgado de instrucción del distrito de la Derecha para cumplir con dena.

Para el día de los Santos

En la confitería "Cordobesa", calle Diario de Córdoba, número 1 al 5 (antes Librería), se vende miel pura de abejas, superior calidad al limitado precio de pesetas 1'50 kilo. Hay también la riquísima miel de azahar, clase selecta a pesetas 2'50 kilo.

Especialidad en huesos de Santo y buñuelos de viento.

Malos tratos

Esperanza López Pérez, formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra Juan López Martínez, por haberla maltratado de obra en la calle de Emilio Castelar.

Arrollado por un carro
Ayer en el Campo de la Verdad, un carro arrolló a José Heredia Florencio, de 37 años, produciéndole una herida contusa leve en la región parietal izquierda y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Fue asistido en la Casa central de Socorro.

Ruego a mi clientela que haga sus compras en mis almacenes de 9 a 12 y de 15 a las 18 por que en las horas restantes es tan numerosísima la aglomeración de compradores que es imposible atenderlos bien.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PANERIAS INGLESAS

Una pedrada
El joven de 16 años, Antonio Cantos Navajas, se presentó ayer en la Casa central de Socorro para ser asistido de una herida contusa leve en el pómulo izquierdo.

Antonio manifestó que dicha lesión se la había causado de una pedrada un desconocido en el campo de la Victoria.

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

Camas niqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20. Miró

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados
Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina
AVENIDA DE CANALEJAS, 9

ARRENDAMIENTO
Desde el día se hace de los amplios locales de la casa número 7 de la Plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán, Eduardo Dato, número 24.

Sensación de salud



Después de usar la Pasta Dens por la mañana, queda en la boca una sensación gratísima de salud, de dulce frescura, de mucosas limpias y encías firmes. Queda en el aliento un delicioso perfume de menta, y en los dientes, toda la blancura natural del esmalte, sin impurezas ni sombras. Dens es un dentífrico suavísimo y completo. No raya. No ataca. Limpia, desinfecta, protege y perfuma.

TUBO, 2 PTAS.
PEQUEÑO, 1,25
TIMBRE APARTE

PASTA DENS

PERFUMERÍA GAL. - MADRID. - BUENOS AIRES

De la depresión económica mundial

(De nuestro servicio especial)
El resultado definitivo de la conversión francesa
Según informes del ministro francés de Hacienda, de la conversión de las rentas del Estado que importaron en total 85.460.000.000 francos, hay notificado para su reembolso 4.520.000.000 francos contra suscripciones al contado del nuevo préstamo de conversión al 4 y medio por 100 por 2.940.000.000 francos, quedando por lo tanto el importe al contado de los reembolsos reducido a 1.590.000.000 francos, o sea el 1'85 por 100 de importe convertido. El resultado definitivo, según esos informes, es por consiguiente todavía más favorable que desde un principio se supuso, siendo la primera evaluación del reembolso al contado de dos millones de francos, equivalente al 2 y medio por 100 de la suma total convertida. Sólo una cuarta parte de las rentas convertidas fue administrada por Cajas de ahorro y otros establecimientos accesibles a la influencia gubernativa, mientras el resto se encontraba en posesión de particulares.

Ofertas londinenses de préstamos dudosos

"Financial News" hace la advertencia de que cierto número de casas de banca londinenses de "tercera clase" desarrollan en la actualidad una gran actividad en los países centro-europeos y balcánicos, dirigiéndose a empresas industriales, a quienes ofrecen préstamos extraordinariamente favorables en el mercado londinense. Esto pasa precisamente en una época de negocios internacionales, operan sobre contratos de empréstitos extranjeros. Las ofertas antedichas venían sólo a parar en un adelantado de unas 100 libras esterlinas para gastos que la empresa que esperaba el crédito barato tenía que pagar sin que existiese probabilidad alguna de realizarse el crédito prometido.

Alza del precio del petróleo en Inglaterra

Las compañías nacionales inglesas de distribución de petróleo han elevado, a partir del 1 de Septiembre, el precio del petróleo en todos sus grados, incluyendo el benzol y el benzol mixto, en tres peniques por galón.

La Compañía rusa de Productos del Petróleo ha aumentado también en tres peniques el precio de cada galón; la R. O. P. vende ya a un chelín y cinco peniques el galón y la C. I. P. a un chelín y seis peniques y medio puesto en Inglaterra, Gales y Sur de Escocia. Finalmente la Trinidad Lease Hols Limited eleva también en tres peniques sus anteriores precios. Esta subida del petróleo en Inglaterra afectará al transporte de pasajeros y a las tarifas de mercancías, de los ómnibus y autobuses. "The Times" prevé la repercusión de este encarecimiento en la industria y hace ver que muchos automovilistas comienzan ya a encerrar sus coches, prescindiendo de ellos a menos durante el invierno.

Ya no son envidiables las minas de diamantes

Ninguna industria ha sido tan afectada por la depresión mundial como la industria del diamante. El ejemplo de la situación económica de una poderosa Compañía explotadora de grandes yacimientos de la preciosa piedra nos lo confirma.

La New Yagersfontein Mining and Exploration Company subsidiaria de la "De Beers Company" ha sufrido en el año económico que terminó el 31 de Marzo último una pérdida de 45.821 libras esterlinas, después de reducir sus explotaciones en vista de que el año anterior había perdido 153.178 libras.

La venta de diamantes por esta Compañía bajó de 138.003 a 93.809 libras esterlinas.

Como consecuencia de ello, esta entidad no paga dividendos desde caja sino 10.000 libras esterlinas, caja sino 10.000 libras esterlinas.

Actualmente tiene limitado su anheloso personal técnico especializado al escaso número necesario para la conservación de la maquinaria y el número de obreros que trabajan en sus minas es reducidísimo.

Véase como ya no es negocio ni poseer minas de diamantes en otro tiempo tanto ambicionadas.

La conferencia azucarera internacional

En fecha reciente quedó abierta en Bruselas una conferencia del Consejo internacional del azúcar, tomando parte en ella Alemania, Polonia, Checoslovaquia, Cuba, Java y Perú. Hungría y Yugoslavia, por ser su participación de poca importancia, habían conferido poderes. Los cubanos parecen dispuestos, más que antes, a adherirse a la convención de Ostende, sobre todo porque temen que Java lance al mercado parte de sus existencias, que ascienden a tres millones de toneladas. No tendría nada de particular que Cuba exigiese nuevas concesiones de cuota.

Liquidación del Banco de Comercio Alemán-Francés

Al principio del año 1931 pasó como se sabe la mayor parte de las acciones del Banco del Comercio Nacional y Extranjero, de Berlín, de la

posesión de la familia Mannesman a la de un grupo internacional, pero principalmente francés, con objeto de poner capital francés a disposición del mercado alemán. En Mayo de dicho año el capital de 1.500.000 de marcos se redujo a un millón, y el 26 de Junio, pocos días después de estallar la crisis bancaria, otra junta general decidió doblar el capital a dos millones, pasando las nuevas acciones a manos de los principales accionistas franceses. En la misma junta general se subrayó que se realizaría la operación por encima de la crisis bancaria, pero después parece que los franceses lo pensaron mejor y volvieron de su acuerdo, puesto que no se hicieron cargo de las acciones nuevas, no llegando por consecuencia al dicho aumento de capital. El cambio de mayoría de accionistas no ha tenido, por lo tanto, objeto y el Banco ha entrado en liquidación pasiva. Hasta ahora no se ha presentado el balance de 1931.

INFORMACIONES DE ESPAÑA

Ante los nuevos presupuestos

Salgamos al paso de los posibles detractores del presupuesto para 1933, detractores "políticos" que no económicos, con una comparación ofrecida actualmente por el proyecto de presupuestos francés para el próximo año. A ocho mil quinientos millones de francos asciende el déficit con que se presenta. Las soluciones buscadas permiten calcular en unos cuatro mil quinientos millones lo que producirán los recargos fiscales, el aumento en los derechos reales, la reducción de sueldos a los funcionarios y otras economías a rajatabla. Quedan cuatro mil millones en descubierto y el porvenir no es nada halagüeño para la Hacienda del vecino país.

Frente a eso, los presupuestos que acaban de leerse en las Cortes ofrecen perspectivas de mejora a tono con la verdadera situación de España y las posibilidades inmediatas de su reconstrucción. Nada de aumentar los tributos para que las actividades particulares no den salida por un lado a lo que reciben por otro, cuando repercutan en la economía nacional la puesta en marcha de la Reforma Agraria y las obras hidráulicas que han de remediar la crisis de trabajo, aumentando a la par el consumo. El déficit previsto, 571 millones, es de cuantía que no puede asustar a nadie y que se cubrirá holgadamente con una emisión de Deuda del Tesoro, porque la firme posición de la Hacienda pública ofrece crédito sobrado para esa confianza en el Estado español, que camina con serenidad y prudencia por las amplias rutas que han de vigorizar y robustecer todas las fuentes de riqueza.

Conviene destacar la orientación del presupuesto, acaso su acierto fundamental como ya se han apresurado a reconocer comentaristas desapaionados. Los aumentos son para acrecentar la cultura, para inversiones reproductivas en breve plazo, bien con destino a las empresas hidráulicas y otras obras públicas, bien a iniciar la renovación paulatina de la agricultura, bien para encauzar los conflictos y problemas del trabajo, a fin de que, armonizados los factores que entran en la producción, se realice ésta en condiciones favorables para nuestra economía interior, al resistir con ventaja la competencia extranjera.

Liquidadas las orgías de las Dictaduras, en vías de implantación las nuevas normas jurídicas que el país a sí mismo se ha dado, el impulso que ahora han de recibir los intereses vitales de la nación, si no todo lo decisivo que fuese deseable, está ajustado a las necesidades presentes y en prudentísima relación con los recursos naturales de que se dispone. Un crecimiento desmesurado de los gastos, si no podía tener el correlativo aumento en los ingresos, nos habría llevado a la situación que hoy padece Francia. Pero mientras aquí la elevación es de 189 millones—tengáse presente que el aumento efectivo para inversiones eficaces es de 524 millones por haberse liquidado los atrasos que encontró la República—en Francia el presupuesto de gastos pasa de 53.800 millones en 1932 a 56.000 millones en 1933.

Compríbese como es de favorable y satisfactoria la situación de nuestra Hacienda.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACIONES DE LA MADRID

Madrid CONGRESO

Se abre la sesión a las cuatro de la tarde.

El señor Romé Rubie vuelve a pedir al Gobierno que se ocupe de resolver la crisis obrera en la provincia de Cádiz.

El señor Escandell solicita que se remedie los perjuicios sufridos por los huertanos de Valencia con motivo de la plaga de filoxera y de los pedricos.

El señor Ayuso aboga porque cuanto antes se discuta el artículo quinto del proyecto de ley de incompatibilidades, contestándole el señor Besteiro que la Comisión está procediendo a la nueva redacción del dictamen.

DON EDUARDO ORTEGA GASSET EXPLANA SU ANUNCIADA INTERPELACION ACERCA DE LOS DIPLOMATICOS

El señor Ortega Gasset (don Eduardo) explana su anunciada interpelación acerca de los funcionarios de la carrera diplomática.

Insiste en la necesidad de republicar la diplomacia.

Dice que hasta ahora cuanto se ha hecho en ese sentido ha sido más espectacular que efectivo.

Se lamenta de que el señor López Ferrer, a pesar de todas las acusaciones que contra él se han hecho, continúe en su puesto, como asimismo de que los señores Cárdenas y Méndez Vigo sean todavía embajadores de la República.

También es muy censurable que continúen siendo ministros plenipotenciarios los señores Rodríguez Viguri, González Hontoria y otros monárquicos.

Añade que el señor Méndez Vigo es un personaje muy pintoresco, pues incluso en cierta ocasión se paseó por las calles de Santiago de Chile luciendo un uniforme de bombero. (Risas).

Elogia la labor realizada por los embajadores de la República señores Pérez de Ayala, Alomar, Araquistain y Alvarez del Vayo.

Censura la reforma que se ha hecho en la Obra Pia y recomienda a los diputados que lean la "Gaceta".

Hay que limpiar de raíz—agrega— a la chusma encanallada de la Monarquía, pues el instrumento diplomático de la República ha de ser fiel reflejo de ésta.

Las puertas de la diplomacia deben ser abiertas a todas las actividades del país.

No se debe exigir el título de abogado para ingresar en la carrera diplomática.

Censura la labor realizada por el señor Madariaga y asegura que los intereses españoles en Francia están abandonados.

Añade que el señor Madariaga adoptó en la Sociedad de Naciones una posición en favor de China y ello dió lugar a que el ministro del Japon en Madrid se ausentara dejando encargado de los asuntos a un secretario.

El señor Madariaga fue funcionario del organismo internacional de Ginebra.

El señor Tenreiro: Y S. S. fue director general en tiempos de la Monarquía.

El señor Ortega Gasset: Y a mucha honra.

El señor Montoya: Y ahora es un republicano honroso, no como muchos, que solamente lo son por haber comprado los periódicos de un trust para hacer negocio.

El señor Ortega Gasset hace protestas de republicanismo y dice que fue monárquico, cuando todo el mundo lo era y cuando se podía serlo.

Hace alusión al señor Zulueta, que ha sido reformista y agrega que no sabe a qué grupo parlamentario representa en el Gobierno el ministro de Estado.

El presidente agita la campanilla.

El señor Barribero: Que pregunten al señor Tenreiro quién le dió el dinero para comprar las acciones de "El Sol".

El señor Ortega Gasset sigue hablando del funcionamiento de nuestra diplomacia en París y dice que está en manos de los monárquicos. Los señores de la República conspiran en secreto y el embajador no se entera de ello.

Añade que el general Barrera ha estado quince días en Madrid y en Sevilla, y que posee medios económicos para intentar otro golpe de Estado el mes de Diciembre.

Manifesta que los delegados comunistas en distintas Embajadas ponen trabas a la Comisión naranjera para la exportación de dicho fruto.

El señor Marruecos, desde el alto comisariado, el alto funcionario tienen abandonado y se hacen campañas antirepublicanas, permitiéndose incluir por las calles el reparto de hojas de propaganda.

Se lamenta que se acabe con este estado de cosas que protege el señor López Ferrer.

El señor Azaña: Eso es un absurdo de señor Ortega Gasset.

El señor Ortega Gasset: Tengo documentos que me inducen a creerlo.

El señor Azaña: Ni S. S. ni nadie está autorizado para lanzar esas acusaciones. Si S. S. está seguro de que el señor López Ferrer tomó parte en el movimiento de Agosto debe denunciarlo al fiscal de la República, pues hacer lo que hace S. S. no es patriótico ni republicano.

El señor Ortega Gasset: S. S. no tiene derecho a calificarme de esa forma. Por muy alto que esté S. S. no estoy dispuesto a tolerarlo. Igual dijo S. S. cuando hablé aquí de Sanjurjo.

Dice luego que una cosa es la República y otra los hombres de Gobierno a quienes se puede censurar siempre que lo merezcan.

Termina pidiendo la total reforma de la diplomacia.

Interviene brevemente el señor Alberca Montoya, que apoya las acusaciones lanzadas por el señor Ortega Gasset contra el alto comisario.

Se lamenta de la manera que tiene el señor Azaña de contestar a las advertencias que se le hacen.

EL MINISTRO DE ESTADO CONTESTA AL SEÑOR ORTEGA GASSET

El señor Zulueta contesta al señor Ortega Gasset.

Dice que los casos de infidelidad no son muy frecuentes en la carrera diplomática, pero que cuando se produce alguno se impone la debida sanción.

La diplomacia es un organismo organizado esencialmente por su carácter de derechaista, pero que cumple fielmente con su deber.

Muchas de las personas que ha citado el señor Ortega Gasset no están ya al servicio de la República.

Precisa buscar la transformación de la diplomacia dentro de una labor política de envergadura.

Este problema no es exclusivo de nuestro país, sino que está planteado en muchos.

En el ministerio de Estado se ha hecho y se está haciendo una labor depuradora y sus resultados van apareciendo en la "Gaceta".

Lo que ocurre es que los funcionarios de la diplomacia están repartidos por todo el planeta y la tarea de investigar la conducta de cada uno no es nada fácil.

Creo que para nuestras representaciones en el extranjero debemos utilizar a los elementos más valiosos de la carrera diplomática e incorporar otros nuevos.

Elogia la labor que realiza el subsecretario de Estado señor Ocejil y dice que el Gobierno tiene el propósito de nombrar embajadores y ministros plenipotenciarios a personas ajenas a la carrera.

Para ello se seleccionará a los valores jóvenes mediante cursos que se verificarán en España y en el extranjero para que puedan representarnos con arreglo a las normas del siglo en que vivimos.

Esto demuestra que no está desatendido el deseo de procurarnos una diplomacia moderna.

En lo que respecta a la Obra Pia no se podía prescindir de todo.

Se ha prescindido de la parte religiosa y actualmente integran el Patronato cuatro diputados republicanos y un diplomático.

Dedica grandes elogios a la labor realizada por el señor Madariaga en Ginebra.

Creo inoportuno quebrantar el prestigio de nuestro embajador en París, cuando está próxima la llegada del señor Herriot.

La política seguida por el señor Madariaga en la Sociedad de Naciones refleja exactamente la del Gobierno de la República.

Nosotros mantenemos íntegramente el espíritu y la letra del pacto contra la guerra y tenemos interés en que los demás países se desarmen o reduzcan sus armamentos.

Nuestro ideal es tan grande que un solo paso que nos acerque a él tiene un valor extraordinario.

Estos esfuerzos por la paz y por la organización internacional es algo que no tiene precedentes en la historia.

España tiene hoy en el extranjero un crédito y un respeto de valor positivo.

Habla de su acendrado republicanismo y dice que no cree que sea un

desdoro el haber tomado parte en el movimiento reformista al lado de Azcarate y Simarro.

Finalmente dice que obtuvo un puesto en las Cortes Constituyentes merced a los votos de los socialistas.

RECTIFICAN LOS ORADORES

Rectifica el señor Ortega Gasset. Dice que jamás pensó en que la República arriesgara nada con el señor Zulueta.

Refiere que durante la Dictadura coincidieron el señor Zulueta y él en París y que el actual ministro de Estado no quería que los vieran juntos, por lo cual cuando querían hablar se reunían en lugares reservados.

Añade que el ministro no ha contestado a sus afirmaciones.

Afirma que el señor Madariaga aspira a una subsecretaría de las que se van a crear en la Sociedad de Naciones.

Por las declaraciones que ha hecho el ministro—agrega—veo que lo voy a seguir igual.

Por último dice que la reorganización de la carrera diplomática no debe hacerla el ministro sino el Parlamento.

Rectifica también el señor Zulueta. Manifesta que en el tiempo que lleva en el cargo ha servido lealmente al Gobierno y a la República y que se siente orgulloso de la excelente situación que España tiene en todos los países.

El presidente suspende el debate y levanta la sesión.

La venta del cañonero "Dato"

El señor Azaña leyó en el Congreso un proyecto de ley autorizando al Gobierno para realizar la venta del cañonero "Dato" en la cantidad de siete millones de pesetas a Colombia.

BESTEIRO Y LOS PERIODISTAS

Hoy proseguirá la interpelación referente a la política de Córdoba.

Una vez terminada la sesión de Cortes, estuvieron conferenciando el presidente de la Cámara y el jefe del Gobierno.

La entrevista duró media hora.

El señor Besteiro, al recibir luego a los periodistas, díjoles que había rogado el presidente del Consejo de ministros que se envíen nuevos proyectos o dictámenes a las Cortes.

Estuvieron examinando la marcha de los debates parlamentarios.

En cuanto a los presupuestos, la Comisión está realizando una labor tan concienzuda, que aún no ha podido emitir ningún dictamen.

Esto traerá apremios de tiempo y habrá que apelar a procedimientos extraordinarios.

Finalmente dijo que en la sesión de hoy continuaría la interpelación explanada por el señor García Hidalgo acerca de la política de Córdoba.

El Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo

El Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo, en la reunión que celebró ayer, acordó desestimar la propuesta británica referente a que se aplazara la Conferencia Internacional del Trabajo, en la que se ha de tratar de la reducción de la jornada obrera.

El Consejo acordó que la Conferencia preparatoria tripartita que ha de tratar de dicho asunto se reuna el 10 de Enero en Ginebra.

El Patronato de los bienes de la República

El señor Bugeda manifestó ayer a los periodistas que en breve se reunirá el Patronato de los bienes de la República con el fin de resolver el concurso para cubrir las plazas de administradores de dichos bienes en el Escorial, Sevilla y Madrid.

El periódico de los radicales

En la reunión que celebrará hoy el nuevo Comité ejecutivo del partido radical será estudiada una ponencia acerca de la fundación de un periódico.

El señor Lerroux marchará el jueves a Barcelona.

La Comisión de Responsabilidades acordó no conceder al señor March la prisión atenuada

La Comisión de Responsabilidades después de examinar el dictamen emitido por los médicos señores Piga y Canseco y por el de la cárcel de Madrid respecto al estado de salud del señor March, acordó no acceder a la petición de éste relativa a que se le concediera la prisión atenuada en su domicilio.

La Comisión entiende que si se presentan complicaciones en la dolencia que padece el señor March, el director de la cárcel hará uso del Reglamento en la misma forma en que lo haya aplicado en casos anteriores.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cook se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATALICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

El expediente contra el señor Sacristán Fuentes

El gobernador ha resuelto el expediente instruido por el Ayuntamiento contra el concejal don Serafín Sacristán Fuentes.

En la sesión que hoy celebrará la Corporación será ratificado el acuerdo de declarar a dicho señor incompatible con el Concejo.

Es posible que se tome también el acuerdo de enviar el expediente al Juzgado.

La Comisión mixta del Estatuto de Cataluña

En el Consejo de ministros celebrado ayer quedó ultimado el decreto referente a la constitución de la Comisión mixta que ha de entender en la aplicación del Estatuto de Cataluña.

La formarán representantes de los ministerios de Justicia, Hacienda, Gobernación e Instrucción Pública.

Los radicales socialistas mantienen el veto al partido radical

En su domicilio social se reunió ayer el Comité nacional del partido radical socialista.

Después en el Congreso se reunió la minoría parlamentaria para conocer y examinar los acuerdos tomados por el Comité.

Se facilitó a la Prensa una nota diciendo que el Comité, después de oír el informe del Consejo nacional y de conocer el criterio de las agrupaciones regionales y provinciales, acordó reiterar su deseo de que persista la colaboración del partido socialista con la izquierda republicana para continuar la obra revolucionaria, debiendo acentuarse la solidaridad de los partidos republicanos de izquierda representados en el Gobierno, pero sin que cada uno pierda su personalidad.

Asimismo se acordó propugnar por la articulación de la acción de las minorías gubernativas para dar mayor eficacia a la obra parlamentaria de las izquierdas.

Esta nota fue objeto de muchos comentarios en el Congreso y se hacía resaltar el hecho de que se muestran únicamente partidarios de la coalición de los partidos de verdadera significación izquierdista, de lo cual se deduce que los radicales socialistas continúan oponiéndose a que los radicales entren a formar parte de la Federación de izquierdas.

Provincias

BARCELONA

Se ha publicado el decreto convocando a las elecciones en Cataluña

Barcelona. El señor Maciá ha publicado un decreto convocando a elecciones generales en Cataluña.

De acuerdo con el Gobierno de la República las elecciones se celebrarán el día 29 de Noviembre.

El Parlamento de Cataluña—según se hace constar en el decreto—se reunirá para ordenar el funcionamiento de los organismos de la Generalidad el día 16 de Diciembre en el Palacio de la Ciudad.

La Junta preparatoria de diputados electos se celebrará el día 5 del mes anteriormente citado.

El Parlamento tendrá amplios poderes constituyentes y legislativos dentro de lo que disponen el Estatuto y la Constitución de la República.

Ante él resignarán sus poderes el presidente y el Consejo de la Generalidad después de que hayan dado cuenta de su gestión.

Seguidamente el Parlamento procederá a la elección de nuevos presidente y delegados.

OVIEDO

Un odontólogo altruista

Oviedo. Hace días el Colegio de Odontólogos procedió a la clausura de la clínica de don Alfonso Pons, que se negaba a colegiarse.

Dicho señor tenía mucha clientela y cobraba por su trabajo muy poco dinero.

Ayer, el señor Pons colocó un sillón en el portal de la casa en que vivía y comenzó a practicar operaciones gratuitas, lo que hizo que acudieran allí numerosas personas.

La policía clausuró también la modesta "clínica" y el público que se hallaba esperando ser asistido promovió un gran escándalo, protestando contra el hecho de que no se permitiera al señor Pons que ejerciera su profesión de manera tan altruista.

SEVILLA

Los rateros no respetan a los guardias de asalto

Sevilla. Unos rateros penetraron en la casa número 15 de la calle Bajajes, donde se alojan cuatro guardias de asalto, y se llevaron la ropa de paño de éstos, varios documentos y cierta cantidad en metálico.

Los discípulos de "Caco" no pudieron ser detenidos.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 24 de Octubre hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 4'20

Sin hueso, kilo, a 5'80

Ternera con hueso, kilo, a 4'50

Sin hueso, kilo, a 6'20

Macho, kilo, a 3'00

El tiempo, implacable, envejece al hombre, pero los HIPOFOSFITOS SALUD retrasan los achaques de la vejez.

El mejor reconstituyente contra ANEMIA RAQUITISMO NEURASTENIA es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.

Su empleo está indicado en todas las épocas del año. No se vende a granel.

¡AGRICULTORES!

ABONAD RACIONALMENTE AL SEMBRAR



Asociación provincial del Magisterio de Córdoba

En la sesión extraordinaria celebrada en el día de ayer por esta Comisión Permanente se dió cuenta de la carta confidencial de la Nacional fecha 3 del actual y en la imposibilidad de consultar a los representantes de partido por la premura del tiempo y enfermedad del vocal designado, creyendo interpretar su sentir, se acordó:

Primero.—Aprobar las gestiones realizadas por la Comisión Permanente de la Nacional, lamentando que no haya tenido todo el fruto apetecible, habida cuenta de las miserables dotaciones de la clase y de las promesas hechas por los gobernantes.

Segundo.—Que en su vista aprueben también la idea de la formación de un proyecto de ley que en el más breve plazo posible dé amplia satisfacción a las aspiraciones del Magisterio que bajo ningún concepto, ni por más tiempo, debe seguir en el plano de inferioridad en que se le tiene.

Tercero.—Que dadas las crecientes necesidades de la vida y los estudios y la labor que se le exige, la escala de sueldos acordada por la Nacional en su última Asamblea es modestísima y, por tanto, que ve con gusto por creerlo de necesidad y de justicia que la clase modifique sus conclusiones económicas en el sentido de que la remuneración del personal docente sea igual a la de los demás funcionarios con que se equipara, siguiendo el mismo régimen de ascensos y

Cuarto.—Que le parece bien la convocatoria de una reunión extraordinaria de la Directiva a base de firmes esperanzas, para tratar de este asunto, estando dispuesta esta Asociación provincial a enviar su representante y hacer cuantos sacrificios de índole cultural y económico se precisaran para que no sigan preteridos en sus aspiraciones los maestros nacionales.

El presidente, Miguel Martínez Requena.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA
 Badajoz, 6.
ARRENDAMIENTOS
 Málaga, 1, local con sótano para industria.
 Dece de Octubre, sir número, dos locales para almacenes o taller.
 Tomás Conde, 6 piso alto.
 García Hernández 54 duplicado, piso principal.
 San Felipe, 9, dos locales para comercio.
 Fernández Ruano 9, portal para industria.
 Almazor, letra F, piso interior.
INFORMES:
 Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en a calle Pedro Sánchez, 1.
SE ARRIENDAN dos pisos en calle Benito Pérez Galdós. Razón, Gran Capitán, núm. 38 o Almacenes Pueyo Hermanos.

SE ARRIENDA un local grande en la calle Fermín Galán, 24, en precio 250 pesetas y una casa grande en la sierra, "Villa Dolores", en precio 150 pesetas mensuales. Para tratar, Pablo Iglesias, 9. No se admiten enfermos.

SE VENDEN ramos, coronas y flores sueltas, calle del Cañamo. Huerto de Santa Rosa.

TALLERES GARCIA RUEDA

Teléfono 1 3 2 6
MARMOLES Y PIEDRAS
 Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
 Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva).
 Parada oficial del autobús núm. 4.

SULFATO DE AMONIACO

MEZCLADO CON VUESTRO ABONO DE OTOÑO

RESULTADOS Y RENDIMIENTOS INSUPERABLES

SIEMPRE MEJOR

SIEMPRE MAS BARATO

Informes: **SOCIEDAD ANONIMA AZAMON**

CALLE ARLABAN, NUMERO 7.-MADRID

Presenciando el paso de los cabezudos

(Los "gigantes y cabezudos" es algo atrayente para el forastero. El morisco, el berrugón, la forana... les llena de alegría. Se ha reunido un gran gentío para presenciar el paso de dicho festejo. Los hermanos "Piacico" con sus mujeres, ocupan una butaca de piedra, (entiéndase santo suelo) en el Coso).

Cirilo.—Güena señora, no. Casilda.—Mia el monicipal de la "purra" ¡Qué majos! Pero que adoran mucho la calle, sí señor.

Eugenia.—Y que gorra llevan, paicen espanta pajuaros.

Crispín.—Esto lo han dibido de copiar de Inglaterra. Te acuerdas Cirilo que llevaba un gorrico como ese el mister, que le hicía sacarof.

Cirilo.—Sí ridiós, pero que lo mes mo.

Casilda.—Acordaisus que imos de comprar un guardia de estos de yeso pa la cómoda de la Escolástica.

Eugenia. (A Crispín).—Crispín, Crispín, que me han palpau.

Crispín.—Ah ridiós, ¿quien?

Eugenia.—Me han metío la mano.

Crispín.—¿Ande?

Eugenia.—En el bolsillo.

Crispín.—Me habías asustau. ¿Te han quitau algo?

Eugenia.—Tres cacahuesos que llevaba. Me paice que ha sío aquel zagal que corre.

Una señora.—aY vienen, ya vienen...

Casilda.—Qué altos son los gigantes. Y la gigante que remaja va. Y aquel negro y... ¿pero quien son estos? Son reyes, y trabajadores u qué...

Cirilo.—Mirar, a mí no me lo han contau. Ese que lleva para gorro una

hacia de barbero, es D. Quijote de la Mancha.

Eugenia.—Eso de la Mancha sería por lo marrano que era.

Cirilo.—Y esa, su señora. Los emás, el negro ese otro y los una cuadrilla de desgraciaus.

Crispín.—Mira el "morico". Eugenia. Y el "berrugón" y la "forana" y el "botecario"... ¿Qué bailen!

Casilda.—Eso es, que bailen.

Eugenia.—Oiga, monicipal blanco, que bailen y na más. Hágalos bailar que pa iso pagamos.

Cirilo.—U les hace bailar usted o les hago bailar yo.

Guardia.—Este no es el sitio indicado. Bailan en determinados sitios. Si quieren verlos bailar, vayan detrás de ellos.

Cirilo.—Pus ditrás iremos a verlos hanzotiar. Y que D. Quijote lo ebe hacer pero que mu bien.

Casilda.—Pus su señora tampoco se mineará mal.

Crispín.—Moscioso... v a m o s a icharnos una copa.

Guardia.—O callan ustedes o van a a Comisaría.

Cirilo.—¿Dan algo en esel ugar? Porque si no nos han de dar nada ya estamos bien aquí.

Guardia.—Pues, punto en boca y a seguir caminando.

Casilda.—Pero... bailan hoy u lo dejan para mañana.

Crispín.—No sabemos, por que estos endividuos, como tien la caeza mu dura tendrán mu poca palabra.

Eugenia.—Yo istoy riventada. (De pronto hacen un alto. Tocan la dulzaina y el tambor y bailan los gigantes y los cabezudos).

Casilda.—Amos... ¡qué cosas! (se rie) Tan grandullones y con semejantes caezas y como se minean...

Cirilo.—¿Pero no sabes la manibra? Drento de los cuerpos de los gigantes y de esos caezudos pequeñas va un endividuo que los hace mover moviéndose él también.

Eugenia.—Pus ya trabapan de recio.

Cirilo.—Cuenta. Y con lo que pesan esos mostrencos. Tu tuvía un amigo caezudo, amos, quío icir, que llevaba una caeza de esas y me contaba que le caía el sudor por su cara lo mesmo que si lo sacaran del rio.

Casilda.—Recrista, con lo caezudos queemos y aún meterse dentro de otro caezudo.

Cirilo.—Rediós qué saltos da el "botecario" y que gamadas pega la "furana".

Crispín.—Pus mira que el "morico" que jarbando se arrea. (Los cabezudos los envuelven formando corro).

Cirilo.—Ahora semos los caezudos.

Eugenia.—¡Ay que güella más remaja ha dau la señora del señor Quijote! ¡Crispín! ¡Crispín! ¡Que me palpan otra vez! y ahora es en la caidera.

Crispín.—Ah ridiós. ¿Qué te han rubbau ahura?

Eugenia.—(Asustada). Las ligas rosas.

Crispín.—Rediós, ¿quién? que lo ahugo, que me le como los hígados.

Casilda.—Amos, amos a otro lau, que me paice que nos van aubar hasta la pelobrería.

Cirilo.—Y es que viene gente de tantas castas. Ahura mismamente hi visto dos chináis y dos d'África.

Crispín.—Pus esos lvan las ligas de la Eugenia.

A. Gil Losilla
 (Prohibida la reproducción)

PERDIDA de una pulsera de platino y brillante. Se gratificará espléndidamente a la persona que la entregue en Avenida de Canalejas, número 2. Muñoz.

LECHE de cabra se sirve a domicilio. Plaza de Séneca, 28.

SE VENDE coche Studebaker - 1931, nuevo, cinco plazas, 14 H. P., semi nuevo, precio baratísimo. Razón: Puerta del Rincón, 96.

PERDIDA de una tapa de oro de reloj de pulsera para señora, desde la Plaza de la República a los Jardines de la Agricultura. Se ruega a la persona que la haya encontrado que la entregue en la calle Polichinela, 5 (Teléfono 1020) y se le gratificará.

SE HACEN toda clase de trabajos en flor natural para el día de los Santos. Anqueda, número 6. Huerta "Señorito", Costanillas.

Riquísimas tortas de aceite Pelías CUNA, 52. SEVILLA. Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruebuelas y seguramente se gustan.

CANARIOS FLAUTAS alemanes vendiendo garantizados con anilla cerrada. Razón, Joaquín Lucena. Pajarería, Espejo.

SE OFRECE señora para reseo de ropa y plancha; para acompañar señora u otro cargo análogo. Razón, García Hernández, 35. Francisca Alaba.

NECESITO profesora primera enseñanza. San Alvaro, número 17, tercero.

ALMONEDA se hace de una moda y varios muebles. Dan razón, calleja Grajea, sin número.

EN LA SIERRA se arrienda el "Villa Lola", al fondo del primer arroyo, en la Huerta Olías, magnífica situación, cinco habitaciones, cuarto de baño, comedor, cocina moderna, agua y luz eléctrica. En la misma darán razón.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

NEGOCIADO DE TRANSPORTES EDICTO

El Excmo. señor ministro de Obras Públicas en circular de fecha 22 del mes actual dice a esta Jefatura lo que sigue:

"Constantes son las quejas que se formulan a este ministerio por las reiteradas infracciones que, de los reglamentos y disposiciones vigentes sobre transportes mecánicos por carretera, cometen los propietarios de automóviles haciendo recorridos y estableciendo itinerarios para los cuales no tienen ni concesión administrativa obtenida al amparo de la legislación, ni siquiera autorización oficial para ello. Sin perjuicio de imponer V. E. las sanciones administrativas que procedan en su máximo rigor, denunciará, en todo caso ante los Tribunales los hechos que puedan constituir un delito de desobediencia a la autoridad para que aquellos les apliquen las sanciones establecidas por el Código Penal, dando cuenta a este ministerio de las denuncias que formule a fin de que por el Gobierno se excite, si se considerase conveniente el celo del ministerio fiscal para su actuación en los sumarios que con tal motivo se instruyan.

Lo que se publica para conocimiento general del público, de los propietarios de automóviles y de los agentes de la autoridad para que por estos se denuncien a esta Jefatura, cuantas infracciones se cometan sobre la vigente legislación de Transportes mecánicos por carretera, debiendo advertir a dichos infractores que en cumplimiento de lo que se ordena en la circular preinserta, se observará el máximo rigor en las sanciones que por tal motivo se apliquen.

Córdoba 26 de Octubre de 1932.— El ingeniero jere, Práxedes M. Cruz.

PEPITA GONZALEZ de una casa importante de Madrid, ofrece todos los servicios concernientes al ramo de peluquería a domicilio. Para avisos, Santa María de Gracia, 111.

CAMBIARIA casa grande de vecindad situada en el barrio de San Pedro por casa o terreno en la sierra. Informarán: Leopoldo de Austria, 2 A.

INGENIEROS. PERITOS. Preparación en clases particulares, E. Vera, antiguo director de la Academia Cívica Militar. Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal izquierda.

SE ARRIENDAN dos pisos con tres habitaciones, cocina y retrete en cincuenta pesetas cada uno. Razón: Arenillas, 18.

SE VENDE solar grande, gramola eléctrica, gabinete y otras cosas. Para verlos, "Villa San Miguel", carretera del Brillante. (Camino de Santo Domingo).

OFICINAS de prendas de mangas se necesitan en la sastrería de Rafael Duarte, calle Fernando Colón, 16.

SE ARRIENDA una casa en Cerro Muriano. Dan razón, Joyería de Tien da, Plaza de la República, 10.

SE ARRIENDA un amplio local en la casa Gran Capitán, 11. Para tratar, Pedro López, 14.

CASA EN LA SIERRA Se arrienda en "Huerta Chica", casita independiente, instalada de luz, eléctrica, agua y teléfono. No se admiten enfermos. Razón, Interventor de Hacienda.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Servando y San Germán, mártires y San Evaristo, papa y mártir. Mañana: Santos Vicente, Sabina y Cristeta, mártires de Avila. Jubileo circular

Hoy, en la Iglesia del Juramento, (San Rafael) costeados por los señores hijos de los marqueses de Boil, en sufragio de sus padres. Mañana, en la misma iglesia.

En San Agustín
 Durante el mes actual se dedican los siguientes cultos a Nuestra Señora del Rosario:

Todos los días, a las ocho, misa en el altar de la Cofradía. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, santo rosario, letanía cantada, ejercicio del mes de Octubre, salve y reserva.

Los domingos habrá sermón por los padres de la Comunidad.

En San Rafael
 Hoy, a las seis de la tarde, tercer acto de la novena, con manifiesto y sermón a cargo de don Florentino Nevado Caballero.

CAMIONETA. Se vende en 2.500 pesetas. Razón: Empresa de Aguas Potables de Córdoba. Plaza de Colón, sin núm.

CORONAS, ramos y flores sueltas se venden. Huerto de San Basilio, 2.

POR UNOS DIAS presenta una señora unos bonitos modelos de sombreros de señora y niña con precios económicos. Calle de San Francisco, número 51.

EL TRIUNFO
 Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 21.43.

PARA BEBER LECHE BUENA

MANUEL HERRADOR LUQUE vende leche de vaca y cabra más barata que nadie. ¿Por qué? Aprovechando los beneficios que reporta el Pantano del Guadalmellato riega cuarenta hectáreas de terreno y alimenta sus vacas y cabras con los mejores, más sanos y variados productos alimenticios y por tanto no tiene que adquirir los desechos de la cebada de donde se extrae la cerveza.

Se garantiza la pureza y calidad de la leche a condición de exigir en todos los envases el precinto de la casa.

Y los clientes que hagan contrato por un mes como mínimo tendrán derecho a mandar a analizar la leche dentro de dicho mes el día que tengan por conveniente, pagando yo los gastos de análisis.

Y así no habrá malos consejeros que se dediquen a hablar mal para vender caro.

Se apartan novillas del primer parto para destinar la leche de las vacas paridas a los niños y enfermos y se autoriza a los compradores para que vayan a la hora del ordeño para garantía y tranquilidad de los consumidores.

Los que se interesen por la sana alimentación de sus hijos deben consultar precios antes de firmar contratos y adquirir compromisos.

Establos.—Huerta de "La Viñuela" Campo de la Verdad, cortijo de Ochavillo.
 Razón.—Alcalá Zamora, 5. Teléfono, 2654. Córdoba.—Vaquería, Teléfono, número 1601.

Sucursales: Gran Capitán, 27 y 29; Avenida de Canalejas, 3; Gutiérrez de los Ríos, 15; Puerta de Almodóvar, sin número y Barrio de la Electro Mecánica, sin número.
NOTA.—Próxima apertura de cinco sucursales más. Judería, Cardenal González, San Agustín, Alcázar Viejo y San Salvador.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30. - - - MADRID

TUBERA DE CEMENTO

PRECIOS REDUCIDOS

TELÉFONO 2126

MEDINA-AZAHARA